

思奇冰吧
数十个冰球设备
可容纳120位顾客
原价128元 现价98元 赠送精美一天会员卡
地址: 烟台大港北大街100号 订座电话: 6564339

性教育走进中学课堂, 同学老师不再羞答答

男女生分堂授课, 有图有真相

本报10月13日讯(记者 刘清源) 13日,在烟台开发区实验中学初二1班,一堂青春期性教育课别开生面的开展开来。课堂采用了男女同学分堂授课,老师讲得充分生动,同学听得认真坦然,青春期性教育课大大方方的上了课堂。

13日上午第3节课,烟台开发区实验中学初二1班的男同学集体离开教室去上体育课,班里只留下了女同学,大家悄悄议论着,要上一节特别的课了。上课铃响后,初二生物老师刘国权来到了班上,他为大家打开了电子课件,日本漫画

的背景上写着一行字:青春期——让花季在阳光下绚烂。

刘国权从2006年开始上生物课,课本里对青少年的青春期变化只提及了很基础的部分。在最初几年的课堂上,男女一起上课,男生往往会在一些环节起哄,女生又很害羞,课堂效果不是很理想。后来,刘国权采取男女分堂授课。在课程开始之前,刘国权都详细的匿名调查问卷,了解同学们最关心的问题,课堂上有的放矢地解答同学的疑惑。

在13日上午的女生课堂上,刘国权一开始讲地是青春

痘形成、怎样对待,随后是关于月经的形成、痛经、经前乳房胀痛、白带等女性身体变化的讲析。还有女生应如何正确与男生交往、自我保护等相关内容。什么样的行为举止应注意什么,什么样的行为会给自己带来危险,不要贪图小便宜,提防过分献殷勤的人,防止性骚扰等实际问题做了详细的说明。他还强调了女生要提防性骚扰等内容。上课的女生听得非常认真,学生刘艺璇说,虽然母亲有和她提过一些类似的问题,但远没有这么详细明白,通过这节课她明白了

青春期里的身体变化的原因,以及如何应对这些变化。同学们并没有感到不好意思,都能够坦然的接受。

在随后的男生课堂里,刘国权也对男生的生理变化做出详细解释,虽然比较活泼的男孩们在看到一些内容和真实图片后,会哄笑起来,但课堂秩序很轻松,没有“谈性色变”的情况。在课程内容上,主要有遗精如何产生,男性生殖器解析,什么是包皮过长,注意保护隐私部位以及局部清洁等内容。有的男生说,以前在老家梦遗了,老以为是尿床呢,这回明白了。



课堂上,刘国权向女生传授了自我保护12招,女同学们听得很认真。本报记者 刘清源 摄

专家说法

性教育课应当大大方方

13日下午,青少年的青春期性教育课应该怎么上,记者采访了鲁东大学教育科学院副院长王慧萍。王慧萍说,人的青春期指10岁到19岁这段时间,在孩子成熟前,生理和心理会发生一系列的变化。家长应该是孩子的性教育启蒙老师,但家长的意识和知识结构往往不能给孩子一个全面的解析,在青春前期,学校由专门的老师上课对孩子的成长是非常有好处的。男生女生分开讲课也有助于解除青少年的拘束感。

在中国的社会,人们往往不好意思把性教育搬到台面上来。学校可以上物理课、英语课,为什么不能上性健康课呢?同样是科学,性健康是针对人的学科,不管课上不上,都是客观存在的。在社会上,往往由于性教育的缺失,导致很多悲剧,比如少女怀孕,让女孩知道如何避孕就能大大减少,在国外的女孩都知道该如何保护自己。回避不如疏导,性教育课应当大大方方的上课堂。

“山东第一酒鬼”办戒酒热线追踪

第一天就接到15个电话

其中三名男子答应栾建福明天就开始戒酒

本报10月13日讯(记者 鞠平) 10月13日,“山东第一酒鬼”栾建福的戒酒经历在本报报道后,引起了很多市民的议论,市民们痛恨喝酒带来的危害,并对栾建福能下定决心戒酒和要帮助他人戒酒表示敬佩。栾建福的经历给一些同样为酒所累的“酒鬼”们带来了希望。据了解,截至13日17时,栾建福的戒酒热线已经接到了15个咨询电话,其中三名男士答应栾建福明天就开

始戒酒。

13日17时,记者多次拨打栾建福的戒酒热线,但总是占线,十来分钟后才接通。栾建福说自己一天都很兴奋,因为他是在做好事。

栾建福说,这一天他接到了15个电话。“从早晨一直到现在,我上厕所都是一溜小跑,刚回屋电话就响了。”虽然忙了一天,但栾建福谈兴很足,他说大部分打电话的都是男的打来的,也有做女儿做妻子的打电话求助。“他们一般都是喝两

斤,有一个65岁的老人,已经躺在床上起不来了,每天还得喝一斤半白酒,他女儿急得不行。”

“他们打电话就是询问戒酒的方法,其实喝酒上瘾的人都想戒。因为不喝酒我们就成了废人,恶心、呕吐,什么都不能干。我就是给他们讲我的经历,告诉他们我戒酒的方法。沟通的效果不错,有三个电话就跟我承诺明天就开始戒酒。我要求他们戒酒一周后一定要给我打个

电话,因为那是最难熬的时候,他们都答应我了。”

栾建福还告诉记者,他老伴非常支持他的做法,今天所有的家务活老伴一个人包了。“我很高兴,这么多年,我终于开始做一些让家人开心的事情。”

如果你现在正为酒所苦、为酒所累,因为酒破坏着你的生活家庭健康,那么请拨打这个电话,希望栾建福能带给你希望和戒酒后美好的生活。栾建福戒酒热线15254540420。

中小学开展班额普查 普通中学每班不超50人

本报记者 李楠楠

近日,包括烟台在内的全省各地将展开中小学班额普查,各学校要严格控制普通中小学规模和班额,其中普通中学每班不得超过50人。

小学每班不能超45人

一个教室里坐多少人合适?根据省教育厅规定,普通小学每个班不超过45人,初中、高中学校每个班不超过50人。同时,按照省教育厅的规划,全省范围内争取用3至5年的时间,基本解决学校规模、班额过大问题,努力保持适宜的学校规模和班额。根据《山东省普通中小学基本办学条件标准》的规定,超班额属于违规办学行为。学校的适宜规模小学为12个班至36个班,初中为18个班至30个班,高中则为24个班至48个班,九年一贯制学校为18个班至

36个班。原则上我省将不再设立24个班以下的高中规模和规模过大的学校。

据记者了解,学校规模偏大和班额超编的情况的问题在烟台市区学校基本不存在,但在部分县市区及乡村中小学学校均不同程度地存在。牟平区一中老师透露,现在学校两个校区,每个年级大约24个班。而作为初中的牟平实验中学每个班级的人数基本在50到60之间,最多的班级可以达到60多人。实验中学老师说,“没有办法,校舍紧张,资源有限,只能这样了。”

省教育厅将组织人员检查

省教育厅要求各地准确上报班额数,从下月起,省教育厅将组织检查人员到全省学校规模和班额进行实地暗访。要破解热点学校规模、班额超编问题,首先得推动教育的均衡发展。省教育厅要

求各地市要着力改善薄弱学校办学条件,努力缩小学校办学条件和水平的差距。尤其要重视薄弱学校校长和师资队伍的配置,采取切实措施鼓励优秀校长和教师到薄弱学校任职任教。



富裕丈母娘

日前,记者参加山东省新闻摄影学会主办的“聚焦中国金都——记者眼中的招远”摄影采访活动。金都招远58万人口,近年来全市经济建设实现了科学跨越式发展,人均收入21424元,2010年全市综合实力跻身全国百强县、市第39位。记者在招金楼金店采访时遇见了市民王金凤,她带着女儿、女婿在选购金首饰。她告诉记者,这几年她家收入不错,秋末想把女儿的婚事办了,尽管眼下黄金涨到400多元一克,但俺有能力给女婿也买个大金镯子祝他们俩百年好合。(常青 摄)



调换信号灯

13日,在南大街与西南河路十字路口,工作人员正在调换红绿灯,此次调换将由以前的方形灯牌换为新的长方形灯牌。

见习记者 李泊静 摄